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потребуватиме змін будівельної частини станцій. Проте там, де це критично, можна 

розглянути варіант зміни режиму роботи камери. Наприклад, встановлення датчика руху 

дозволить подавати живлення на камеру тільки при виявленні руху поблизу станції 

моніторингу, в інший час камера буде знеструмлена і не споживатиме енергію.  

Отже, впровадження відеонагляду на станціях екомоніторингу є доцільним в умовах 

війни та може бути застосованим в якості додаткового джерела інформації при зборі 

доказів про правопорушення. 

У майбутньому планується дослідження щодо впровадження з інформативною 

метою відеонагляду на станціях екомоніторингу по всій території України в стратегічних 

місцях як під час війни, так і для забезпечення прав і свобод громадян, захисту від 

вандалізму в мирний час. 
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ЕТИКА ТРАНСГУМАНІЗМУ: ВИКЛИКИ І ПЕРСПЕКТИВИ  

ТЕХНОГЕННОЇ ЦИВІЛІЗАЦІЇ 

 

Трансгуманізм - це філософський і культурний рух, який виступає за розширення 

людських можливостей шляхом використання передових технологій. По суті, 

трансгуманізм прагне дослідити та розширити межі людського потенціалу, інтегруючи 

науку, технології та філософію. Цей рух передбачає майбутнє, в якому люди зможуть 

вийти за межі своїх нинішніх обмежень і досягти розширених когнітивних, фізичних та 

емоційних здібностей. 

Філософський вимір трансгуманізму глибоко вкорінений у різних філософських 

працях, які сформували його ідеологію. Наприклад, концепцію вдосконалення людини 

можна простежити в роботах таких філософів, як Фрідріх Ніцше, який запропонував ідею 

"Übermensch" або "надлюдини" як істоти, що виходить за межі традиційних людських 

обмежень [10]. Крім того, на філософські засади трансгуманізму вплинули ідеї Жан-Жака 

Руссо, який досліджував взаємовідносини між людиною і технікою у своїй праці 

"Міркування про мистецтва і науки". 

Крім того, сучасні філософи зробили значний внесок у філософський дискурс про 

трансгуманізм. Нік Бостром, відомий філософ і прихильник трансгуманізму, у своїй книзі 

"Суперінтелект: Шляхи, небезпеки, стратегії" [1] досліджує потенційні ризики та переваги 

штучного інтелекту та його вплив на людство. Бостром порушує важливі питання про 

етичні наслідки розробки суперінтелектуальних машин, які можуть перевершити людські 

здібності, а також про необхідність ретельного розгляду їхніх потенційних наслідків. 

https://theorems-dnipro.stu.cn.ua/
https://theorems-dnipro.stu.cn.ua/
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Макс Мор, видатний філософ-трансгуманіст, виклав принципи трансгуманізму у 
своїй праці "Принципи екстропії" [2]. Мор відстоює ідею продовження життя до 
нескінченності, розширення людських можливостей і використання технологій для 
підвищення добробуту людини. Він представляє бачення майбутнього, в якому людство 
вийде за межі своїх біологічних обмежень і скористається технологічним прогресом для 
досягнення нових рівнів когнітивних, фізичних та емоційних здібностей. 

Юліан Савулеску, провідний біоетик, також зробив внесок у філософський вимір 
трансгуманізму. У своїй праці "Посилення людських здібностей" [3] Савулеску досліджує 
етичні міркування щодо вдосконалення людини і доводить моральну допустимість 
використання технологій для покращення людських істот. Він обговорює потенційні 
переваги покращення когнітивних здібностей, фізичної працездатності та емоційного 
благополуччя людини, а також звертає увагу на проблеми, пов'язані зі справедливістю, 
безпекою та соціальними наслідками. 

До того ж перетин трансгуманізму з передовими технологіями, такими як штучний 
інтелект (ШІ), порушив складні філософські питання. Наприклад, зростання мистецтва, 
створеного штучним інтелектом, призвело до дебатів про право власності та крадіжки 
цифрових творів мистецтва. З розвитком алгоритмів штучного інтелекту, здатних створювати 
оригінальні твори мистецтва, питання крадіжки творів мистецтва стало більш складним, 
оскільки мистецтво, створене штучним інтелектом, розмиває межі авторства і права 
власності. Виникають питання, чи слід вважати мистецтво, створене штучним інтелектом, 
оригінальним творінням, і якщо так, то кому належать права на ці твори мистецтва. 

Крім того, вплив трансгуманізму на людську ідентичність є серйозною 
філософською проблемою. Оскільки люди прагнуть покращити свої когнітивні, фізичні та 
емоційні здібності за допомогою технологій, виникають питання про те, як ці покращення 
можуть вплинути на наше відчуття себе та ідентичність. Наприклад, якщо людина 
розширює свої когнітивні здібності за допомогою інтерфейсів між мозком і комп'ютером, 
чи змінює це природу її свідомості та особистості? Як інтеграція технологій у людське 
тіло і розум впливає на наше сприйняття себе як людських істот? Ці питання кидають 
виклик традиційним уявленням про людську ідентичність і порушують глибокі 
філософські роздуми про природу людства і самості. 

Якщо ж звернутися до спекулятивної художньої літератури, жанр відомий як 
“Кіберпанк” має досить багато чого додати, його слоган “High Tech, Low Life” є досить 
критичним відображенням дистопічного трансгуманізму. 

Кіберпанк, часто включає трансгуманізм як центральну тему, забезпечуючи 
спекулятивне дослідження філософських наслідків впливу передових технологій на 
людське суспільство. Кіберпанк як піджанр наукової фантастики виник у 1980-х роках і 
відтоді став популярним і впливовим жанром у літературі, кіно та інших формах медіа. 

В основі фантастики кіберпанку лежить інтеграція передових технологій, особливо 
тих, що пов'язані з комп'ютерними та інформаційними технологіями, в людське тіло і 
суспільство. Ця інтеграція часто пов'язана з трансгуманістичними темами, такими як 
розширення людських можливостей за допомогою кібернетичних імплантатів, штучного 
інтелекту та віртуальної реальності. У кіберпанківських наративах персонажі часто мають 
доповнені тіла, розширені когнітивні здібності та імерсивні зв'язки з віртуальними 
світами, розмиваючи межі між людьми та машинами. 

Одним із центральних філософських вимірів кіберпанку є дослідження впливу 
технологій на стан людини. Трансгуманістичні ідеї, такі як злиття людини і машини, 
ставлять питання про те, що означає бути людиною і як технології можуть формувати 
людську ідентичність і суспільство. Наприклад, у багатьох творах кіберпанку герої 
борються з проблемами втрати приватності, втрати волі та дегуманізуючими наслідками 
життя у високотехнологізованому світі. 

Також кіберпанк часто зображує похмуре майбутнє, де прірва між багатими і 
бідними поглиблюється, а мегакорпорації володіють величезною владою, що призводить 
до соціальної нерівності та несправедливості. Це антиутопічне бачення відображає 
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занепокоєння щодо потенційного зловживання передовими технологіями та етичних 
наслідків трансгуманізму, включаючи питання, пов'язані зі справедливістю, доступом до 
технологій та концентрацією влади. 

Крім того, кіберпанк також заглиблюється в екзистенційні та філософські питання, 

пов'язані з природою реальності та свідомості в технологічно розвиненому суспільстві. 

Наприклад, кіберпанківські наративи часто досліджують ідею віртуальної реальності та її 

вплив на людське сприйняття дійсності, розмиваючи межі між фізичним і віртуальним. Це 

піднімає філософські питання про природу реальності, автентичність та межі людського 

досвіду. 

Саме поняття мистецтва також переосмислюється в контексті трансгуманізму. 

Використання ШІ у створенні мистецтва кидає виклик традиційним визначенням 

мистецтва як продукту людської творчості та уяви. Дехто стверджує, що мистецтво, 

створене штучним інтелектом, можна вважати формою творчості, оскільки воно 

передбачає програмування і навчання алгоритмів, які створюють унікальні візуальні чи 

аудіальні результати. Інші стверджують, що справжнє мистецтво - це відображення 

людських емоцій, переживань і свідомості, і що мистецтву, створеному за допомогою ШІ, 

бракує глибини та складності людської творчості. 

Крім того, визначення мистецтва постійно еволюціонує в контексті трансгуманізму. 

Межі того, що є мистецтвом, ставляться під сумнів, оскільки технології розмивають межі 

між людськими та машинними творіннями. Роль митця, аудиторії та самого мистецького 

процесу в епоху трансгуманізму переосмислюється, оскільки технології продовжують 

змінювати ландшафт творчого самовираження. 

Насамкінець, трансгуманізм піднімає глибокі філософські питання про вплив 

передових технологій на людство, включаючи питання, пов'язані з крадіжкою творів 

мистецтва, людською ідентичністю та визначенням мистецтва. Філософський вимір 

трансгуманізму є складним і багатогранним, спираючись на різні етичні, моральні та 

соціальні міркування. Трансгуманізм продовжує розвиватися і, безсумнівно, 

продовжуватиме формувати філософський дискурс і кидати виклик традиційним 

уявленням про людяність, творчість і природу існування. 
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